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平成 19年第３回臨時 

夕張市議会会議録 

平成 19年５月 15日(火曜日) 

午前 10時 30分開議 

――――――――――――――――――――――― 

◎議事日程 

第 １ 選挙第 1 号 夕張市議会議長の選挙につ

いて 

第 ２ 選挙第 2 号 夕張市議会副議長の選挙に

ついて 

第 ３ 会期の決定について 

第 ４ 議席の決定について 

第 ５ 選挙第 3 号 空知教育センター組合議会

の議員の選挙について 

第 ６ 選挙第 ４号 南空知ふるさと市町村圏組

合議会の議員の選挙につい

て 

第 ７ 議案第 １号 夕張市監査委員の選任につ

いて 

第 ８ 議案第 ６号 夕張市副市長の選任につい

て 

第 ９ 議案第 ２号 夕張市議会委員会条例の一

部改正について 

第１０ 議長の常任委員の辞任について 

第１１ 議案第 ３号 夕張市議会常任委員会委員

長及び副委員長の選任につ

いて 

第１２ 議案第 ４号 夕張市議会運営委員会委員

の選任について 

議案第 ５号 夕張市議会運営委員会委員

長及び副委員長の選任につ

いて 

第１３ 決議案第 １号 常任委員会及び議会運営

委員会の閉会中事務調査

に関する決議 

――――――――――――――――――――――― 

◎出席議員（９名） 

 角 田 浩 晃 君 

 加 藤 喜 和 君 

 島 田 達 彦 君 

 新 山 純 一 君 

 高 橋 一 太 君 

 高 間 澄 子 君 

 伝 里 雅 之 君 

正 木 邦 明 君 

 山 本 勝 昭 君 

――――――――――――――――――――――― 

◎欠席議員（なし） 

――――――――――――――――――――――― 

午前１０時３０分 開議 

●事務局長 竹下明洋君  事務局長の竹下です。 

 本臨時市議会は、一般選挙後初めての議会です。 

 議長が選挙されるまでの間、地方自治法第 107条

の規定により、出席議員の中で年長の議員が臨時に

議長の職務を行うことになっております。 

 それでは、年長の山本議員をご紹介いたします。 

 山本議員よろしくお願いいたします。 

●臨時議長 山本勝昭君  ただいま紹介されまし

た山本です。 

 地方自治法第 107条の規定により、臨時に議長の

職務を行います。どうぞよろしくお願いいたします。 

――――――――――――――――――――――― 

●事務局長 竹下明洋君  ご起立願います。 

●臨時議長 山本勝昭君  ただいまから平成 19 

年第３回臨時夕張市議会を開会いたします。 

――――――――――――――――――――――― 

●臨時議長 山本勝昭君  本日の出席議員は９名、

全員であります。 

――――――――――――――――――――――― 

●臨時議長 山本勝昭君  ただいまから、本日の

会議を開きます。 

―――――――――――――――――――――――

●臨時議長 山本勝昭君  本日の会議録署名議員

は、会議規則第 118条の規定により 

角田議員 

島田議員 
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を指名いたします。 

――――――――――――――――――――――― 

●臨時議長 山本勝昭君  この際、仮議席を指定

いたします。 

仮議席は、ただいまご着席の議席と指定いたしま

す。 

――――――――――――――――――――――― 

●臨時議長 山本勝昭君  本日の議事日程は、お

手元に配付されておりますプリントのとおりであり

ます。 

 それでは、日程に従って会議を進行いたします。 

――――――――――――――――――――――― 

●臨時議長 山本勝昭君  日程第１、議長の選挙

を行います。 

 なお、議案の臨時議長氏名欄に山本勝昭と記入願

います。 

 選挙の方法は投票で行います。 

 議場の出入り口を閉めます。 

   〔議場閉鎖〕 

 ただいまの出席議員は９名であります。 

 お諮りいたします。 

 会議規則第 32条第２項の規定により、立会人には

議席最前列の両端におられる角田議員、新山議員を

指名したいと思います。 

 これにご異議ありませんか。 

   〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

 異議なしと認めます。 

 したがって、立会人に角田議員、新山議員を指名

いたします。 

 投票用紙を配付いたします。 

   〔投票用紙配付〕 

 なお、念のため申し上げます。 

 投票は単記無記名であります。 

 投票用紙の配付漏れはありませんか。 

   〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

 配付漏れなしと認めます。 

 投票箱を点検します。 

   〔投票箱点検〕 

 異状なしと認めます。 

 それでは、投票用紙に選挙しようとする者の氏名

を記載して、事務局長の点呼に応じ順次投票願いま

す。 

それでは、点呼を命じます。 

●事務局長 竹下明洋君  お名前を読み上げます

ので、順次投票願います。 

   〔氏名点呼、投票〕 

●臨時議長 山本勝昭君  投票漏れはありません

か。 

   〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

 投票漏れなしと認めます。 

 したがって、投票を終了いたします。 

 開票を行います。 

 角田議員、新山議員、立ち会いを願います。 

   〔開 票〕 

 選挙の結果は、事務局長が報告いたします。 

●事務局長 竹下明洋君  選挙の結果をご報告い

たします。 

 投票総数  ９票 

 これは出席議員と符合いたします。 

 有効投票  ９票 

 無効投票  ０票 

 有効投票中 

 加藤議員が９票 

 以上のとおりであります。 

 なお、地方自治法第 118条第１項の規定による公

職選挙法第 95条を準用する法定得票数は 2.25票で

あります。 

●臨時議長 山本勝昭君 ただいま事務局長から報

告がありましたとおり、加藤喜和君が議長に当選さ

れました。 

 以上で議長選挙が終わりましたので、議場の出入

り口を開きます。 

 ただいま議長に当選されました加藤喜和君が議場

におられますので、本席から会議規則第 33条第２項

の規定により当選の告知をいたします。 

 それでは、ただいま議長に当選されました加藤喜
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和君を紹介いたします。 

●議長 加藤喜和君（登壇）  ただいまの選挙に

おきまして、議長に選出をいただきました。紹介が

ありましたので、決意の一端を申し述べさせていた

だき、あいさつとさせていただきます。 

議員各位は財政再建下の新たな議員として、その

重責を胸にこの議場に臨んでいることと思います。

私も全く同様の思いであり、さらに議長という大役

を改めてその責任の重さと決意を新たにしていると

ころであります。今、私達の役割は財政再建、夕張

の再生を成し遂げることが第一であり、議員各位の

共通の目標でもあると思います。その中で、議会が、

議員が何を考え、どう行動するのかが今市民から問

われており、また期待されていることと思います。

私は、誰が悪かったではなく、何が悪かったのかの

反省にたってそのことを二度と繰り返さないために

も行政と議会と市民がともに情報を共有し合い、そ

の上で市民参加、市民参画が図られることを基本と

した夕張の進むべき道、市民の基本理念となる決ま

りである住民自治基本条例を作ることが財政再建団

体となった夕張の責務だと考えています。 

そのための議会改革も今から取り組まなければな

りません。9 名の議員に半減しましたが、これらの

ことを私は 4年とは言わず 2年で達成しなければな

らない決意をしているところであります。 

理事者、議員各位、そして市民の皆様のご理解と

ご指導をお願い申し上げ、就任にあたっての決意と

そしてあいさつとさせていただきます。(拍手) 

●臨時議長 山本勝昭君  これをもちまして臨時

議長の職務が終わりましたので、議長と交代いたし

ます。 

 ご協力を賜り、まことにありがとうございました。

（拍手） 

   〔議長着席〕 

――――――――――――――――――――――― 

●議長 加藤喜和君  この際、事務局長から諸般

の報告をいたします。 

●事務局長 竹下明洋君  報告いたします。 

 参与並びに書記の職氏名についてでありますが、

地方自治法第 121条の規定に基づき、議長の求めに

応じて出席した参与の職氏名、また本議会の書記の

職氏名は、お手元に配付してありますプリントのと

おりであります。 

 以上で報告を終わります。 

――――――――――――――――――――――― 

「別紙」 

 市長      藤 倉   肇 君 

 教育委員会委員長 

         千 葉 明 正 君 

 選挙管理委員会委員長 

         板 谷   努 君 

 農業委員会会長 

         高 城 潤 一 君 

◎市長の委嘱を受けて出席した者の職・氏名 

 理事      吉 田   隆 君 

 総務課長    天 野 隆 明 君 

 地域再生課長  橋 本 幸 尚 君 

 地域再生課主幹 朝 日 敏 光 君 

 税財課長    熊 谷 禎 子 君 

 建設課長兼区画整理事業推進室長 

         細 川 孝 司 君 

 建設課主任技師 佐 藤 紀美夫 君 

 建設課主任技師 熊 谷   修 君 

 上下水道課長  小 林 正 典 君 

 上下水道課主任技師 

         阿 部   淳 君 

 市民課長    寺 江 和 俊 君 

 南支所長    上 木 和 正 君 

 福祉課長兼福祉事務所長 

         秋 葉 政 博 君 

 福祉課主幹兼地域包括支援センター長 

         及 川 憲 仁 君 

 養護老人ホーム所長 

         池 田   伸 君 

 出納室長    四 方 淳 生 君 

 消防本部消防次長 
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     鷲 見 英 夫 君 

 消防本部管理課長 

         田 中 義 信 君 

◎教育委員会委員長の委嘱を受けて出席した者の

職・氏名 

 教育委員    安 藤 政 子 君 

 教育長     小 林 信 男 君 

 学校教育課長  石 原 秀 二 君 

 社会教育課長  三 浦   護 君 

◎選挙管理委員会委員長の委嘱を受けて出席した者

の職・氏名 

 事務局長    天 野 隆 明 君 

◎農業委員会会長の委嘱を受けて出席した者の職・

氏名 

 事務局長    朝 日 敏 光 君 

◎監査委員の委嘱を受けて出席した者の職・氏名 

 事務局長    天 野 隆 明 君 

◎本議会の書記の職・氏名 

 事務局長    竹 下 明 洋 君 

 総務係長    大 島 琢 美 君 

 書記      飯 田 美 恵 君 

――――――――――――――――――――――― 

●議長 加藤喜和君  お諮りいたします。 

 この場合、お手元に配付してありますプリントの

とおり、各案件をそれぞれ日程に追加し、議題にい

たしたいと思います。 

 これにご異議ございませんか。 

   〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

 異議なしと認めます。 

 したがって、これを日程に追加し、議題とするこ

とに決定いたしました。 

――――――――――――――――――――――― 

●議長 加藤喜和君  日程第２、副議長の選挙を

行います。 

 なお、議案の議長氏名欄に加藤喜和とご記入願い

ます。 

 選挙は投票で行います。 

 議場の出入り口を閉めます。 

   〔議場閉鎖〕 

 ただいまの出席議員は９名であります。 

 お諮りいたします。 

 会議規則第 32条第２項の規定により、立会人には

議席最前列の両端におられる角田議員、新山議員を

指名したいと思います。 

 これにご異議ございませんか。 

   〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

 異議なしと認めます。 

 したがって、立会人に角田議員、新山議員を指名

いたします。 

 投票用紙を配付いたします。 

   〔投票用紙配付〕 

 なお、念のため申し上げます。 

 投票は単記無記名であります。 

 投票用紙の配付漏れはありませんか。 

   〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

 配付漏れなしと認めます。 

 投票箱を点検します。 

   〔投票箱点検〕 

 異状なしと認めます。 

 ただいまから投票を行います。 

 それでは、事務局長が氏名を呼び上げますので、

順次投票を願います。 

●事務局長 竹下明洋君  お名前を読み上げます

ので、順次投票願います。 

   〔氏名点呼、投票〕 

●議長 加藤喜和君 投票漏れはありませんか。 

   〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

 投票漏れなしと認めます。 

 投票を終了いたします。 

 開票を行います。 

 角田議員、新山議員、立ち会いを願います。 

   〔開票〕 

 選挙の結果は事務局長から報告をいたします。 

●事務局長 竹下明洋君  選挙の結果をご報告い

たします。 

 投票総数  ９票 
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 これは出席議員と符合いたします。 

 有効投票  ９票 

 無効投票  ０票 

 でございます。 

 有効投票中 

 髙橋議員 ９票 

 以上のとおりであります。 

 なお、地方自治法第 118条第１項の規定による公

職選挙法第 95条を準用する法定得票数は 2.25票で

あります。 

●議長 加藤喜和君  ただいま事務局長から報告

がありましたとおり、高橋一太君が副議長に当選さ

れました。 

 以上で副議長選挙が終わりましたので、議場の出

入り口を開きます。 

 ただいま副議長に当選されました高橋一太君が議

場におられますので、本席から会議規則第 33条第２

項の規定により当選の告知をいたします。 

 それでは、ただいま副議長に当選されました高橋

一太君をご紹介をいたします。 

◆副議長 高橋一太君（登壇）  ただいま夕張市

議会副議長にご選任をいただきまことにありがとう

ございます。心からお礼を申し上げたいと思います。 

財政再建スタート後、私ども夕張市議会にとりま

して初めての新たな体制下の中での第一歩の出発の

日であります。それぞれ、全議員がこれからの夕張

を思う気持ちはそれぞれあると思いますが、ふるさ

と夕張を思う気持ち、そしてこれからこの夕張をな

んとかしていかなければならないという思いは全員

が統一されているものだと認識しております。これ

から、私ども市議会にとっては本当に大事な重要な

この状況下の中で、副議長という大役をおおせつか

りました。加藤議長を補佐し、そして各議員との十

分な情報交換、連携を大切にしながら市民の負託を

得た我々議員が新たな議会改革を持ちまして、再生

夕張を願って、全力を持って私自身邁進させていた

だきたいと思います。 

私事で恐縮ですが、私は 37歳という年齢でありま

す。人生経験こそまだまだ未熟であります。しかし

ながら、これからの新たな議会改革、そして新しい

議会を作り上げていくためにも、そしてこれからの

夕張発展のために守り抜いていかなければいけない

年代層として、そして継承していかなければけない

年代層として、しっかり私自身頑張らせていただき

たいと思います。議員各位の皆様方はもちろんのこ

と、藤倉市長をはじめといたします理事者の皆様方、

そして市民の皆様方のご理解、ご協力をいただきな

がら副議長という大役をこれから誠心誠意頑張らせ

ていただきたい思います。 

よろしくお願いを申し上げまして、副議長就任の

ごあいさつとさせていただきます。 

よろしくお願いいたします。（拍手） 

●議長 加藤喜和君  日程第３、会期の決定につ

いてを議題といたします。 

 お諮りいたします。 

 本臨時会の会期の決定につきましては、本来であ

りますと、議会運営委員会において協議をし、お諮

りするものでありますが、ご承知のとおりまだ議会

運営委員会が構成されておりませんので、諸般の事

情を勘案をし、会期を本日１日間とすることにいた

したいと思います。 

 これにご異議ございませんか。 

   〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

 異議なしと認めます。 

したがって、会期は本日１日間とすることに決定

いたしました。 

 この場合、日程調整のため、午前 11時 5分まで休

憩いたします。 

――――――――――――――――――――――― 

   午前１０時５４分 休憩 

   午前１１時０１分 再開 

――――――――――――――――――――――― 

●議長 加藤喜和君  予定の時間よりは若干早い

ようですが、全員お揃いのようですので休憩前に引

き続き会議を開きます。 

 お諮りいたします。 
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 この場合、お手元に配付しておりますプリントの

とおり、各案件をそれぞれ日程に追加し、議題にい

たしたいと思います。 

 これにご異議ございませんか。 

   〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

 異議なしと認めます。 

 したがって、これを日程に追加し、議題とするこ

とに決定いたしました。 

――――――――――――――――――――――― 

●議長 加藤喜和君  日程第４、議席の指定を行

います。 

 会議規則第４条第１項の規定により、議長におい

て、ただいまご着席の議席を本議席といたします。 

 なお、この議席の順番は今後、名簿その他一切の

ものの順番となりますので、ご承知おき願います。 

――――――――――――――――――――――― 

●議長 加藤喜和君  日程第５、空知教育センタ

ー組合議会の議員の選挙を行います。 

 お諮りいたします。 

 選挙の方法につきましては、地方自治法第 118条

第２項の規定により、指名推選にしたいと思います。 

 これにご異議ありませんか。 

   〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

 異議なしと認めます。 

 したがって、そのように決定いたしました。 

 お諮りいたします。 

 指名の方法については、議長が指名することにし

たいと思います。これにご異議ございませんか。 

   〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

 異議なしと認めます。 

 したがって、そのように決定いたしました。 

 それでは、直ちに指名いたします。 

 空知教育センター組合議会の議員には、高橋一太

君を指名いたします。 

 お諮りいたします。 

 ただいま議長が指名いたしました高橋一太君を空

知教育センター組合議会の議員の当選人と定めるこ

とにご異議ありませんか。 

   〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

 異議なしと認めます。 

 したがって、ただいま指名いたしました高橋一太

君が空知教育センター組合議会の議員に当選されま

した。 

 ただいま空知教育センター組合議会の議員に当選

されました高橋一太君が議場におられますので、会

議規則第 33 条第２項の規定により当選の告知をい

たします。 

 以上で、日程第５を終わります。 

――――――――――――――――――――――― 

●議長 加藤喜和君  日程第６に入ります前に、

都合により私退席いたしますので、この場合、副議

長と交代いたします。 

   〔議長退席し、副議長が議長席に着く〕 

●副議長 高橋一太君  日程第６、南空知ふるさ

と市町村圏組合議会の議員の選挙を行います。 

 お諮りいたします。 

 選挙の方法については、地方自治法第 118条第２

項の規定により、指名推選にしたいと思います。 

 これにご異議ありませんか。 

   〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

 異議なしと認めます。 

 したがって、そのように決定いたしました。 

 お諮りいたします。 

 指名の方法については、副議長が指名することに

したいと思います。 

これにご異議ありませんか。 

   〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

 異議なしと認めます。 

 したがって、そのように決定いたしました。 

 それでは、直ちに指名いたします。 

 南空知ふるさと市町村圏組合議会の議員には、加

藤喜和君を指名いたします。 

 お諮りいたします。 

 ただいま、副議長が指名いたしました加藤喜和君

を南空知ふるさと市町村圏組合議会の議員の当選人

と定めることにご異議ありませんか。 
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   〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

 異議なしと認めます。 

 したがって、ただいま指名いたしました加藤喜和

君が南空知ふるさと市町村圏組合議会の議員に当選

されました。 

 以上で、日程第６を終わります。 

   〔議長、議場に入場〕 

 ただいま議長が議場に戻られましたので、議長と

交代いたします。 

   〔副議長、議長と交代〕 

――――――――――――――――――――――― 

●議長 加藤喜和君  日程第７、議案第１号夕張

市監査委員の選任についてを議題といたします。 

 この場合、地方自治法第 117条の規定により、新

山議員は除斥の対象となりますので、退席を願いま

す。 

   〔新山議員退席〕 

 ただいま新山議員が退席をされましたので、出席

議員は８名であります。 

 それでは、理事者から提案理由の説明を求めます。 

 市長。 

●市長 藤倉 肇君（登壇）  市長の藤倉 肇で

ございます。 

議案第１号夕張市監査委員の選任について、提案

理由をご説明申し上げます。 

 本案は、議員選出の監査委員であります荒 吉弘

さんが本年４月 30 日をもって任期満了となりまし

たので、その後任として、新山純一さんを適任と認

め、選任しようとするものであります。 

よろしくご審議の上、ご同意賜りますようお願い

申し上げます。 

●議長 加藤喜和君  これより質疑に入ります。 

   〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

 質疑、討論ともないようでありますから、直ちに

決定してまいります。 

 本件はこれに同意することにご異議ございません

か。 

   〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

 異議なしと認めます。 

 したがって、本件はこれに同意することに決定い

たしました。 

 以上で、日程第７を終わります。 

   〔新山議員出席〕 

 ただいま除斥の対象となりました新山議員が出席

されましたので、出席議員は９名であります。 

――――――――――――――――――――――― 

●議長 加藤喜和君  日程第８、議案第６号夕張

市副市長の選任についてを議題といたします。 

 理事者から提案理由の説明を求めます。 

 市長。 

●市長 藤倉 肇君（登壇）  議案第６号夕張市

副市長の選任について、提案理由をご説明申し上げ

ます。 

 本案は、5月 14日をもって任期満了になり退任い

たしました中島秀喜君の後任として、羽柴和寛君を

適任と認め、選任の同意を得ようとするものであり

ます。略歴を申し上げます。 

 羽柴和寛君は、昭和 25 年 10 月 12 日生まれ、56

歳であります。昭和 48年３月、東海大学工学部を卒

業され、同年４月夕張市役所に就職、以来、総務課

長、総務部次長、財政部長を歴任し、本年 3月夕張

市役所を退職し、現在に至っております。 

 以上よろしくご審議の上、ご同意賜りますようお

願い申し上げます。 

●議長 加藤喜和君  これより質疑に入ります。 

   〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

 質疑、討論ともないようでありますから、直ちに

採決いたします。 

 本件はこれに同意することにご異議ありませんか。 

   〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

 異議なしと認めます。 

 したがって、本件はこれに同意することに決定い

たしました。 

――――――――――――――――――――――― 

●議長 加藤喜和君  日程第９、議案第２号夕張

市議会委員会条例の一部改正についてを議題といた
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します。 

 本案につきましては、全議員の提案であり、改正

の内容等につきましても、お手元に配付している議

案書のとおりでありますので、説明を省略いたしま

す。 

 お諮りいたします。 

 本案は、原案のとおり決することにご異議ござい

ませんか。 

   〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

 異議なしと認めます。 

 したがって、本案は原案のとおり可決されました。 

――――――――――――――――――――――― 

●議長 加藤喜和君  日程第 10につきましては、

私除斥の対象となるため退席いたしますので、この

場合、副議長と交代いたします。 

   〔議長退席し、副議長が議長席に着く〕 

●副議長 高橋一太君  加藤議長が退席をされま

したので、出席議員は８名であります。 

日程第 10、議長の常任委員の辞任についてを議題と

いたします。 

地方自治法第 105条の規定により、議長は常任委

員会に随時出席し、発言する権能を与えられており、

またその職責上の理由から、議長より常任委員を辞

退したい旨の願い出があります。 

 お諮りいたします。 

 本件は、これを許可することにご異議ありません

か。 

   〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

 異議なしと認めます。 

 したがって、本件はこれを許可することに決定い

たしました。 

   〔議長、議場に入場〕 

 ただいま除斥の対象となりました議長が議場に戻

られましたので、出席議員は９名であります。 

 ここで、議長と交代いたします。 

   〔副議長、議長と交代〕 

――――――――――――――――――――――― 

●議長 加藤喜和君  日程第 11、議案第３号夕張

市議会常任委員会委員長及び副委員長の選任につい

てを議題といたします。 

 委員長及び副委員長の選任については、委員会条

例第５条第２項の規定により、その委員会の委員の

中から議会が選任するものであります。 

 お諮りいたします。 

 選任の方法は、議長において指名いたしたいと思

います。 

 これにご異議ございませんか。 

   〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

 異議なしと認めます。 

 したがって、そのように決定いたしました。 

それでは、直ちに指名いたします。 

 委員長には山本勝昭君、副委員長には正木邦明君。 

 以上のとおり指名いたします。 

 これにご異議ありませんか。 

   〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

 異議なしと認めます。 

 したがって、ただいま指名のとおり選任すること

に決定いたしました。 

――――――――――――――――――――――― 

●議長 加藤喜和君  日程第 12、議案第４号夕張

市議会議会運営委員会委員の選任について、議案第

５号夕張市議会議会運営委員会委員長及び副委員長

の選任について、以上２議案一括議題といたします。 

 初めに、議案第４号夕張市議会議会運営委員会委

員の選任を行います。 

 お諮りいたします。 

 議会運営委員会委員の選任につきましては、委員

会条例第４条第１項の規定により、議長において本

案のとおり指名いたしたいと思います。 

 これにご異議ありませんか。 

   〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

 異議なしと認めます。 

 したがって、本案のとおり選任することに決定い

たしました。 

 次に、議案第５号夕張市議会議会運営委員会委員

長及び副委員長の選任を行います。 
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 委員長及び副委員長の選任については、委員会条

例第５条第２項の規定により、その委員会の委員の

中から議会が選任するものであります。 

 お諮りいたします。 

 選任の方法は、議長において指名いたしたいと思

います。 

 これにご異議ありませんか。 

   〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

 異議なしと認めます。 

 したがって、そのように決定いたしました。 

 それでは、直ちに指名いたします。 

 委員長には角田浩晃君、副委員長には高間澄子君。 

 以上のとおり指名いたします。 

 これにご異議ありませんか。 

   〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

 異議なしと認めます。 

 したがって、ただいま指名のとおり選任すること

に決定いたしました。 

――――――――――――――――――――――― 

●議長 加藤喜和君  日程第 13、決議案第１号常

任委員会及び議会運営委員会の閉会中所管事務調査

に関する決議を議題といたします。 

 この決議案は、本市議会の活動に関するもので全

員の提案であり、その内容についてもお手元に配付

をしているプリントのとおりでありますので、提案

説明及び質疑を省略して、直ちに採決いたします。 

 本決議案は、原案のとおり決することにご異議あ

りませんか。 

   〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

 異議なしと認めます。 

 したがって、本決議案は原案のとおり可決されま

した。 

――――――――――――――――――――――― 

●議長 加藤喜和君  以上をもって本日の日程は

全部終了いたしました。 

 なお、この場合昨日をもって任期満了となり、副

市長を退任されました中島秀喜さん、また本日副市

長に選任同意されました羽柴和寛さん、さらに市長

よりあいさつしたい旨の申し出がありますので、こ

れを許してまいります。 

 中島秀喜君 

●中島秀喜君  このたび夕張市副市長を退任する

にあたりまして、夕張市議会におきまして退任のご

あいさつをさせていただきますことに感謝を申し上

げます。 

 この度、私 5月 14日をもちまして夕張市副市長を

退任いたしましたが、その在職中は公私にわたり格

別のご厚誼、ご厚情並びにご鞭撻を賜りましたこと

を深く感謝を申し上げます。 

 誠にありがとうございます。 

平成 15年 5月に夕張市助役に就任をして以来、非

力非才のこの私がこの度退任を迎えることができま

したのは、ひとえに皆様のご支援のたまものと感謝

を申し上げます。 

この間、夕張市はまさに激動･激震の渦中におきま

して、法のもと財政再建団体として地方財政再建促

進特別措置法のもとで財政再建に取り組むとして、

その財政計画が去る３月６日に総務大臣の同意と承

認を得たところであります。 

この、財政再建の取り組みは夕張のこれまでのひ

とつの時代を誰かが終結をし、整理をし、そしてこ

れからの世代に私達の夕張を引き継ぐために新たな

夕張の再生を願い、期して決意をしたものでありま

すが、非常に厳しい財政計画を市民の皆さん、そし

て市の職員にお願いし、さらには早期に退職をせざ

るを得なかった退職職員の皆さんなど、まさにいば

らの道を思うとき、その決断と責務の重さを痛感し、

申し訳なさと無念の感を禁じえないものであります。 

改めまして市民の皆さん、そして市の職員の皆さ

んにおわび申し上げます。 

この後は、このことを私の心にしっかりと刻んで

夕張の再生を願い一夕張市民として微力を尽くして

まいる所存であります。 

かつて幾多の炭鉱災害、そして炭鉱閉山を、その

難局を市民が一丸となって乗り切ってきた夕張市民

の結束。さらには皆がいたわり、そしてふるさと夕
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張を思う気持ちをもってすれば、必ずや夕張市の再

生は成しえるものと確信をしております。 

終わりになりましたが、議員各位並びに藤倉市長、

先程選任同意をいただいた羽柴新副市長におかれま

しては、夕張再生への益々のご活躍とご健勝を心か

ら祈念を申し上げまして、私退任にあたってのあい

さつとさせていただきます。 

本当にありがとうございました。（拍手） 

●議長 加藤喜和君  ご苦労様でございました。 

 羽柴和寛君 

●羽柴和寛君  先程、副市長の選任同意をいただ

きました羽柴でございます。 

 今、夕張市は財政再建準用団体として本年度から

実質再建計画がスタートし、その第一歩を踏み出し

たところであります。 

 このような大変重要な時期に市長を補佐する副市

長という重責を担うことになり、今、身が引き締ま

る思いでいっぱいであります。 

 今後は、かけがえのない私達のふるさと夕張のた

めに誠心誠意、一生懸命頑張ってまいりたいと思い

ますので、議員各位、そして市民の皆様どうぞよろ

しくお願いを申し上げます。 

 大変簡単ではありますが、ひとこと私の就任のあ

いさつとさせていただきます。 

 ありがとうございました。（拍手） 

●議長 加藤喜和君  藤倉市長。 

●市長 藤倉 肇君  ひとことごあいさつを申し

上げます。 

 平成 19年第３回臨時市議会が、盛会でありました

ことをお喜び申し上げます。 

 財政再建団体に入ったこの夕張が、新メンバーの

リーダーによって今後運営されていくことは、市民

の皆様から寄せられる期待と責任が大であると感じ

るところであります。 

 私達は、この全ての討論が、全ての決議が夕張市

と夕張市民の繁栄と幸福につながるものでなければ

ならないと思います。この思いを、行政も議会も心

新たにして諸事に活かしていきたいと思う次第であ

ります。 

 どうぞ、ご協力をよろしくお願い申し上げます。 

●議長 加藤喜和君  本日の会議はこれをもって

閉じます。 

●事務局長 竹下明洋君  ご起立願います。 

●議長 加藤喜和君  これをもって、第３回臨時

夕張市議会を閉会いたします。 

――――――――――――――――――――――― 

午前 １１時２６分 閉会 
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